



习近平同帕努埃洛总统会谈

推动中密关系走深走实,更好造福两国人民

新华社北京12月13日电 (记者白洁) 国家主席习近平13日在人民大会堂同密罗尼亚联邦总统帕努埃洛会谈。

习近平欢迎帕努埃洛在中密建交30周年之际访华,赞赏他就任以来积极致力于发展对华关系,坚定恪守一个中国原则。习近平指出,中国坚持走和平发展道路,坚持大小国家一律平等,坚决反对单边主义和霸权主义,积极倡导

各国共同构建人类命运共同体。建交30年来,中密双方相互尊重、相互信任、相互支持,在平等互利基础上开展务实合作,推动两国关系取得长足发展,给两国人民带来了实实在在的利益。中方高度重视中密关系,愿同密方一道努力,推动两国关系走深走实,更好造福两国人民。

习近平强调,中密双方要保持各级别交往,扩大两国政府部门、立法机构交流,增进政治互信。中方一如既往地尊

重密方符合自己国情的发展道路,支持密方维护国家独立、促进国家发展的努力。双方要优势互补,积极拓展共建“一带一路”框架内贸易投资、农业、基础设施建设、旅游等领域合作,欢迎密方对华出口更多金枪鱼等优势产品,充分利用中方宣布的同岛国合作和支持岛国发展的各项政策举措,开展更多惠及民生的务实合作项目。

▼ 下转第三版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

今年前十个月,上海共新设外资项目五千六百七十一个,同比增长逾三成四

上海外资『亮色』藏着何种『底色』



■本报记者 徐晶卉

联合国贸发会议发布的《全球投资趋势监测报告》,被认为是外商投资的“风向标”。最新一期《全球投资趋势监测报告》显示,今年上半年,中国吸引外资730亿美元,继续成为全球第二大外资流入国。

上海始终是外商投资的高地。来自市商务委的最新数据显示,今年1月至10月,本市共新设外资项目5670个,同比增长34.3%;合同外资420.98亿美元,同比增长15.5%;实到外资161.8亿美元,同比增长11.9%。

外资“亮色”之下到底有着怎样的“底色”?“红火”的投资热情,显示出外资的信心;“蓝色”大海般的市场,蕴藏着高质量发展的动力;“绿色”的营商环境,则是金牌“店小二”优质服务为稳外资打下的牢固根基。

“红火”的投资热情源于外资对中国市场的信心

外资该往哪里投?能看到未来的市场,是最优质的市场。就在本周,珠宝鞋品牌纪娜梵在BFC外滩金融中心开设全球首店,这个品牌与中国市场结缘于中国国际进口博览会。连续参加了两届进博会之后,这家企业的知名度大大提高,前来洽谈合作的采购商络绎不绝。“既然如此,为什么不在上海开一家实体店呢?”纪娜梵品牌创始人洪大钧表示,中国市场的巨大潜力给了他品牌在此“安家”的决心。

“红火”的外商投资热情,源于外资对于中国市场的信心。新设上海茂怡企业发展有限公司合同外资10.6亿美元、新设莫德斯航空工业(上海)有限公司合同外资3亿美元……数据显示,今年10月,上海又有一批大项目落地,新设外资项目478个,新增合同外资54.84亿美元,同比增长94.5%。此外,10月实到外资15.54亿美元,同比增长2.3%,环比增长2.3%。

新设外资品牌忙着“安家”,而已落户上海多年的外资企业则着手为未来发展“升级”。

上海举行全市领导干部会议,传达中央经济工作会议精神 坚定逆势飞扬决心勇气走出逆周期表现

李强指出要更好代表国家参与国际合作与竞争 应勇殷一璀董云虎出席

本报讯 昨天上午,上海举行全市领导干部会议,传达中央经济工作会议精神。市委书记李强主持会议并强调,要深入学习贯彻习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话精神,准确把握中央对当前经济形势的科学判断,准确把握明年经济工作的总体要求及重点任务,不断提高领导经济工作的能力和水平,以排头兵的姿态和先行者的担当,聚焦关键抓落实,勇于攻坚克难,主动求变抓落实,奋力创造新时代上海发展新奇迹。

会上,李强和市委副书记、市长应勇分别传达了习近平总书记和李强总理在中央经济工作会议上的重要讲话精神。市人大常委会主任殷一璀、市政协主席董云虎出席。

李强指出,刚刚闭幕的中央经济工作会议全面总结今年经济工作,透彻分析当前经济形势,明确部署明年经济工作。习近平总书记的重要讲话高瞻远瞩、思想深邃,为推动我国经济高质量发展提供了根本遵循和行动指南。我们要切实把思想和行动统一到中央对当前形势判断和明年工作部署上来,深入学习贯彻,坚决贯彻落实。要充分认识到今年以来我国经济发展取得来之不易的重大成就,充分认识到我们有党的坚强领导和中国特色社会主义制度的显著优势,我国经济具有巨大韧性,庞大

聚焦关键抓落实 勇于攻坚抓落实 主动求变抓落实

■要结合自身实际,找准着力点和突破口,持续抓好招商引资、扩大有效投资,创造性地把中央决策部署落到实处,保持经济社会持续健康发展

■要以全面实施三项新的重大任务为牵引,以强化“四大功能”为主攻方向,做大经济总量,提高经济质量,强化制度创新,推动国际经济、金融、贸易、航运中心基本建成和科创中心形成基本框架,努力在推动高质量发展上走在前列

■要突出抓好民生大事难事急事,切实解决重点群体的就业问题,持续加大旧区改造的攻坚力度,兜住看病、上学和基本生活等民生底线,确保人民群众特别是困难群众的生活得到改善,确保社会保持和谐稳定

市场需求蕴藏着巨大潜力,不断改革开放释放了巨大动力。要牢牢把握“变”与“不变”的关系,变化的是世界经济增长持续放缓,不变的是我国经济稳中向好、长期向好的基本趋势,进一步稳定发展预期,提振发展信心。上海是全国最大的经济中心城市,做好上海经济工作责任重大。要以更强的担当、更大的作为,在复杂形势下坚定逆势飞扬的决心和勇气,努

力走出逆周期的表现。既要增强忧患意识,坚持底线思维,牢牢把握战略主动;更要善于化危为机,变压力为动力,更好引领高质量发展,更好代表国家参与国际合作与竞争。

李强指出,明年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,要实现第一个百年奋斗目标,为“十四五”发展和实现第二个百年奋斗目标打好基础。要结合

自身实际,找准着力点和突破口,持续抓好招商引资、扩大有效投资,创造性地把中央决策部署落到实处,保持经济社会持续健康发展。要以全面实施三项新的重大任务为牵引,以强化“四大功能”为主攻方向,做大经济总量,提高经济质量,强化制度创新,推动国际经济、金融、贸易、航运中心基本建成和科创中心形成基本框架,努力在推动高质量发展上走在前列。要突出抓好民生大事难事急事,切实解决重点群体的就业问题,持续加大旧区改造的攻坚力度,兜住看病、上学和基本生活等民生底线,确保人民群众特别是困难群众的生活得到改善,确保社会保持和谐稳定。

李强强调,经济工作是党的中心工作,是党治国理政的重大任务。要不断提高领导经济工作的能力和水平,切实把党领导经济工作的制度优势转化为治理效能。要始终牢牢抓住发展第一要务不放松,紧紧扭住新发展理念推动发展,把贯彻新发展理念作为检验各级干部的一个重要尺度。要大力倡导真抓实干、真抓实干的鲜明导向,坚决杜绝形形色色的形式主义、官僚主义,争当善作善成的实干家。

市委常委于绍良、郑钢淼、陈寅、吴清、翁祖亮、诸葛宇杰、凌希和市人大常委会、市政府、市政协负责同志,市高级人民法院院长、市检察院检察长等出席会议。

争当善作善成的实干家

——贯彻落实中央经济工作会议精神

晓彦

文匯时评

昨天上午,上海举行全市领导干部会议,传达中央经济工作会议精神。

纷繁世事多应允,击鼓催征稳驭舟。刚刚闭幕的中央经济工作会议全面总结今年经济工作,透彻分析当前经济形势,明确部署明年经济工作,对于我们坚定信心、凝聚共识,确保全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官,具有重大而深远的意义。

思想是行动的指南,理念是实践的先导。习近平总书记的重要讲话高瞻远瞩、思

想深邃,为推动我国经济高质量发展提供了根本遵循和行动指南。站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上,面临更加复杂的国内外环境,我国经济稳中向好、长期向好的基本趋势没有改变,“时”与“势”仍然在我们一边。不过,在坚定信心和底气的同时,也要正视当前面临的风险挑战。《史记·货殖列传》中就有“早则资舟,水则资车”的表述,体现了朴素的逆周期调节思想。上海是全国最大的经济中心城市,关键节点上,要以更强的担当、更大的作为,在复杂形势下坚定逆势飞扬的决心和勇气,努力走出逆周期的表现,从而更好引领高质量发展,更好代表国家参与国际合作与竞争。

发展为了人民,发展依靠人民。保障和改善民生是经济社会发展的出发点和落脚点,也是全面建成小康社会的核心要义所在。做好明年经济工作,要强化民生导向,抓住“牛鼻子”,敢啃“硬骨头”。上海要以全面实施三项新的重大任务为牵引,以强化“四大功能”为主攻方向,做大经济总量,提高经济质量,强化制度创新,推动国际经济、金融、贸易、航运中心基本建成和科创中心形成基本框架;瞄准超大型城市的民生短板,聚焦“老小旧远”等群众关心的民生大事难事急事,持续用力保障和改善民生;打好污

染防治攻坚战,推动生态环境质量持续好转;进一步提升公共服务的质量和水平,推进城市治理体系和治理能力现代化。

一分部署,九分落实。用行动说话,是共产党人的优良传统和鲜明品格。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以排头兵的姿态和先行者的担当,按照党中央、国务院部署和市委要求,大力倡导真抓实干、真抓实干的鲜明导向,坚决杜绝形形色色的形式主义、官僚主义,争当善作善成的实干家,切实把党领导经济工作的制度优势转化为治理效能,奋力创造新时代上海发展新奇迹。

中共上海市委常委会决定

十一届市委八次全会12月20日召开

本报讯 中共上海市委常委会日前决定,2019年12月20日召开中国共产党上海市第十一届委员会第八次全体会议。全会的主要议程是:审议通过《中共上海市委关于以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,全面贯彻落实〈中共中央关于坚持和完善

中国特色社会主义制度推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定〉的意见》;听取审议市委常委会2019年工作报告;研究部署贯彻落实中央经济工作会议精神做好2020年工作;审议并通过十一届市委八次全体会议决议。

李强主持市委常委会会议传达学习总书记在中央政治局集体学习时重要讲话精神

做好超大城市应急管理 全力守牢安全底线

刊第二版

长三角铁路年发送旅客超7亿人次

■截至昨天,长三角铁路年发送旅客首次突破7亿人次,全年有望达到7.35亿人次,相当于全国平均不到两个人中就有一个在长三角地区乘坐了一次火车

详细报道刊第二版

右图:一列杭黄高铁列车通过位于浙江淳安的进贤溪大桥。

新华社记者 黄宗治摄 (资料照片)



国家公祭日特别报道

牢记历史 不忘过去 珍爱和平 开创未来

2019年南京大屠杀死难者国家公祭仪式在南京举行 上海淞沪抗战纪念馆等十余家纪念馆举行悼念活动

刊第三版

热点聚焦

好内容不必一定商业化 但可以创造出商业价值

■2019上海网络视听产业周的论坛和圆桌上,“高质量发展”始终是热词。从业者们都认为,曾经“野生野长”的网络视听产业正在去泡沫,精耕细作才是王道。有学者指出,“好内容不必一定商业化,但好内容可以创造商业价值”

刊第二版

大型文学期刊《收获》推荐今年文学排行榜

■共计四个种类的30部上榜作品成为2019年华语原创力量的生动缩影

刊第二版